　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１　（１）次の（　　）に数字を入れなさい。

①４２億は、１億が（　　　　）こ集まった数です。

②５３０億は、１億が（　　　　）こ集まった数です。

③２兆３０００億は、１０００億が（　　　　）こ集まった数です。

④３５兆は、１０００億が（　　　　）こ集まった数です。

⑤７１０兆は、１０兆が（　　　　）こ集まった数です。

⑥２６００兆は、１０兆が（　　　　）こ集まった数です。

⑦８億３０００万は、１０００万が（　　　　）こ集まった数です。

⑧２億は、１００万が（　　　　）こ集まった数です。

（２）上のような問題の文を作り、答えも書きましょう。

①（　　　　）は、１億が（　　　　）こ集まった数です。

②（　　　　）は、１０００億が（　　　　）こ集まった数です。

③（　　　　）は、１０兆が（　　　　）こ集まった数です。

④（　　　　）は、１０００万が（　　　　）こ集まった数です。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 


１　（１）次の（　　）に数字を入れなさい。

①４２億は、１億が（　４２　）こ集まった数です。

②５３０億は、１億が（　５３０　）こ集まった数です。

③２兆３０００億は、１０００億が（　２３　）こ集まった数です。

④３５兆は、１０００億が（　３５０　）こ集まった数です。

⑤７１０兆は、１０兆が（　７１　）こ集まった数です。

⑥２６００兆は、１０兆が（　２６０　）こ集まった数です。

⑦８億３０００万は、１０００万が（　８３　）こ集まった数です。

⑧２億は、１００万が（　２００　）こ集まった数です。

（２）上のような問題の文を作り、答えも書きましょう。

（例）

①（　５４０億　）は、１億が（　５４０　）こ集まった数です。

②（2兆3000億）は、１０００億が（  ２３  ）こ集まった数です。

③（　３７０兆　）は、１０兆が（　３７　）こ集まった数です。

④（　　４億　　）は、１０００万が（　４０　）こ集まった数です。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１　（１）数字をあるきまりにしたがって、じゅんばんにならべています。（　　）に数字を書きましょう。

①７０００万 …（　　　　　）… ９０００万 … １億 …（　　　　　）

②４１００億 …（　　　　　）… ４２００億 … ４２５０億 …（　　　　　）

③（　　　　）…（　　　　　）… 3兆4000億 … 3兆5000億 …（　　　　　　）

④９８００億－９９００億 …（　　　　　　）…（　　　　　　）…（　　　　　　）

⑤３兆５０００億 … ４兆 …（　　　　　　　）…（　　　　　　　）… ５兆５０００億

（２）次の数直線のめもりを読みなさい。

１億
２億
３億





ア（　　　　　）　　　イ（　　　　　）
ウ（　　　　　）
9000億
1兆
1兆1000億





ア（　　　　）イ（　　　　）
ウ（　　　　）

8000億

9000億






ア（　　　　）
　　　イ（　　　　　）
ウ（　　　　　）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 


１　（１）数字をあるきまりにしたがって、じゅんばんにならべています。（　　）に数字を書きましょう。

①７０００万 …（ 8000万　）… ９０００万 … １億 …（1億1000万）

②４１００億 …（ 4150億　）… ４２００億 … ４２５０億 …（ 4300億　）

③（3兆2000億）…（3兆3000億）… 3兆4000億 … 3兆5000億 …（3兆6000億）

④９８００億 … ９９００億 …（　　１兆 　　）…（ 1兆100億 ）…（ 1兆200億 ）

⑤３兆５０００億 … ４兆 …（4兆5000億）…（　　5兆　　　）… ５兆５０００億

（２）次の数直線のめもりを読みなさい。

１億
２億
３億





ア（1億5000万）　 　イ（2億2000万）
ウ（3億1000万）
9000億
1兆
1兆1000億




ア（9500億）イ（9900億）
ウ（1兆700億）


8000億

9000億






ア（8050億）
　　　イ（8400億）
ウ（8850億）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１　（１）次の数を１０倍した数と１０でわった数を（　　）に書きなさい。

　　　　　　　　　　　　　　　　　10倍する　　　　　　　　　　10でわる

①３００億　　　　　　（　　　　　　　　　　）　　（　　　　　　　　　　）

②６０００万　　　　　（　　　　　　　　　　）　　（　　　　　　　　　　）

③７兆　　　　　　　　（　　　　　　　　　　）　　（　　　　　　　　　　）

④５兆３０００億　　　（　　　　　　　　　　）　　（　　　　　　　　　　）

（２）同じような問題を自分で考えて答えも書きましょう。

問題　　　　　　　　　　10倍する　　　　　　　　　　10でわる

⑤（　　　　　　　）　（　　　　　　　　　　）　　（　　　　　　　　　　）

⑥（　　　　　　　）　（　　　　　　　　　　）　　（　　　　　　　　　　）

２　（１）３７×２５＝９２５を使って、次の答えを求めましょう

①３７００×２５００

②３７万×２５

③３７万×２５万

④３７億×２５万

⑤３７億×２５０

（２）３７×２５＝９２５を使った同じような問題を、自分で考えて答えも書きましょう。

⑥（　　　　　　）×（　　　　　　　）＝（　　　　　　　　　　　　　　）

⑦（　　　　　　）×（　　　　　　　）＝（　　　　　　　　　　　　　　）

（３）この仕組みを使って、次の計算をしよう。

①６０００×７０００＝

②９億×８万＝

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 




１　（１）次の数を１０倍した数と１０でわった数を（　　）に書きなさい。

　　　　　　　　　　　　　　　　　10倍する　　　　　　　　　　10でわる

①３００億　　　　　　（　　３０００億　　　）　　（　　　３０億　　　　）

②６０００万　　　　　（　　　６億　　　　　）　　（　　６００万　　　　）

③７兆　　　　　　　　（　　７０兆　　　　　）　　（　　７０００億　　　）

④５兆３０００億　　　（　　５３兆　　　　　）　　（　　５３００億　　　）

（２）同じような問題を自分で考えて答えも書きましょう。

問題　　　　　　　　　10倍する　　　　　　　　　　10でわる

⑤（例　１３億　　）　（　　１３０億　　　　）　　（　１億３０００万　　）

⑥（例 ２７００億 ）　（　２兆７０００億　　）　　（　　２７０億　　　　）

２　（１）３７×２５＝９２５を使って、次の答えを求めましょう

①３７００×２５００＝９２５万

②３７万×２５＝９２５万

③３７万×２５万＝９２５億

④３７億×２５万＝９２５兆

⑤３７億×２５０＝９２５０億

（２）３７×２５＝９２５を使った同じような問題を、自分で考えて答えも書きましょう。

⑥（例　３７万　）×（　２５００　　）＝（　９億２５００万　　　　　　）

⑦（例 ３７０万 ）×（　２５０万　　）＝（　９兆２５００億　　　　　　）

（３）この仕組みを使って、次の計算をしよう。

①６０００×７０００＝４２００００００

　　②９億×８万＝７２兆

【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-4A1(1)4





大きい数④





学　年





４年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








解答





【小学校算数・ワークブック】





小学校算数No. EMW-4A1(1)4





大きい数④





学　年





４年





４２億


　１億


たてにならべると、わかりやすいね。





１兆は１０００億が１０こだから、


３５兆は３５０こになるね。


。





７１０兆


　１０兆


たてにならべると、わかりやすいね。





８３０００００００


　１０００００００


数字にしてたてにならべると、わかりやすいね。





上の問題とよくにた問題を作ってみよう。むずかしいのも作ってみてね





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-4A1(1)5





大きい数⑤





学　年





４年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








解答





【小学校算数・ワークブック】





小学校算数No. EMW-4A1(1)5





大きい数⑤





学　年





４年





どの位がかわっているかよく見よう。





中くらいのめもりが5000万だから、小さいめもりは1000万だね








１億と２億のまん中は、１億5000万だね。





9000億と１兆のまん中は、9500億だね。





中くらいのめもりが500億だから、小さいめもりは100億だね








中くらいのめもりが100億だから、一番小さいめもりはそのまん中の50億だね。








中くらいのめもりは100億だね





8000億と9000億のまん中は、8500億だね。めもりが少し長いよ。





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-4A1(1)6





大きい数⑥





学　年





４年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








解答





【小学校算数・ワークブック】





小学校算数No. EMW-4A1(1)6





大きい数⑥





学　年





４年





10倍すると、位が１つ上がるので、0が１つ増えるよ。1000万の次は1億､1000億の次は１兆になるね。





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








10でわると、位が１つ下がるよ。1兆の下は1000億、１億の下は1000万だね。から





あとで100倍と100倍で１万倍するこら0を４つつけるといいね。





あとで1億倍で0を８こ、1万倍で0を４こ、合計12こで１兆倍になるね。








